
Ata da 9ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos oito (08) dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro 

de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes os 

seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); Francisco Alisson Lima Araujo 

(PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton 

Nunes Araújo (PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete Nascimento da 

Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO) e Maria de 

Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número 

legal do quórum declarou aberta a 9ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos 

vereadores: José Pereira de Araujo Filho (PDT) e Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) 

cumprindo agenda. A Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, 

a mesma fez a leitura do Salmo, 100. A Presidente colocou a ata da 8ª Sessão Ordinária em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária 

que realizasse a leitura das matérias em pauta: INDICAÇÃO Nº 66/2026: Solicita ao Poder 

Executivo Municipal, por meio da secretaria municipal de infraestrutura, a realização dos 

serviços de limpeza geral e roçagem nos cemitérios municipais, especialmente no cemitério 

localizado na rua São Raimundo, centro, e no cemitério Campo da Paz, situado na Vila Davi. 

Autor: Ely Josélio. INDICAÇÃO Nº 67/2026: Solicita ao Poder Executivo Municipal a aquisição, 

em caráter de urgência, de um veículo destinado ao transporte escolar, a fim de atender aos 

alunos residentes no Bairro Buritizinho. Autor: Nazaré Luz. INDICAÇÃO Nº 68/2026: Solicita ao 

Poder Executivo Municipal a reforma e a construção de uma sala de atendimento educacional 

especializado — AEE, devidamente equipada com todos os recursos pedagógicos necessários, 

na Escola Gonçalves Dias, localizada no Povoado Faísa. Autor: Nazaré Luz. INDICAÇÃO Nº 

69/2026: Solicita ao Poder Executivo Municipal a restauração da praça localizada no residencial 

Eco Buriti, bem como a realização de melhorias na iluminação pública daquele residencial. 

Autor: Ceci. INDICAÇÃO Nº 70/2026: Solicita ao Poder Executivo Municipal a construção de uma 

capela ou abrigo coberto nos cemitérios do município, visando oferecer proteção e melhores 

condições às famílias durante velórios, despedidas e sepultamentos, especialmente em períodos 

de chuva e forte sol. Autor: Everton Araujo. Dando continuidade, a Presidente declarou aberto 

o Pequeno Expediente franqueando a palavra a Vereadora Nazaré Luz (PP). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos que estão na galeria. Defendeu sua indicação nº 67/2026 que solicita ao Poder 

Executivo Municipal a aquisição, em caráter de urgência, de um veículo destinado ao transporte 

escolar, a fim de atender aos alunos residentes no Bairro Buritizinho. Destacou que os alunos 

que se refere são do ensino médio e que antes eles vinham no transporte de Bom Jesus Selvas e 

que era um acordo entre Buriticupu e Bom Jesus das Selvas. Mas devido o número maior de 

alunos de Bom Jesus das Selvas não teve mais como fazer o transporte dos alunos de Buriticupu. 

E que hoje é uma necessidade para esses alunos do turno noturno do bairro Buritizinho. Pontou 

que a responsabilidade do transporte dos alunos do ensino médio é do governo federal, mas o 

município pode dar esse suporte e acredita que logo será resolvido esse problema, pois sabe 

que o executivo com o secretário já fora informado. Defendeu também indicação nº 68/2026 
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que solicita ao Poder Executivo Municipal a reforma e a construção de uma sala de atendimento 

educacional especializado — AEE, devidamente equipada com todos os recursos pedagógicos 

necessários, na Escola Gonçalves Dias, localizada no Povoado Faísa. Destacou que no Povoado 

Faísa tem dezesseis crianças e onze são autistas e essas crianças não tem uma sala adequada 

para atendimento especializado. Comentou sobre o fato do município não está podendo fazer a 

contratação de profissionais. Destacou o excelente trabalho do Ministério público e pediu a 

sensibilidade com essa causa, pois os alunos precisam de suporte, precisando de cuidadores, 

pedagogos. Relatou o caso de uma criança acamada que precisa de atendimento domiciliar. 

Destacou que devido a não contratação essas crianças estão sendo prejudicadas. Comentou 

sobre a realização do concurso público, mas que devidos todas as fases do processo legal irá 

demorar e as crianças precisam de suporte o mais breve possível. Destacou ser direitos das 

crianças o acesso a educação. Comentou que o problema deve ser resolvido não apenas no 

Povoado Faísa, mas na sede também.  Pontuou que a Comissão de Educação da Câmara 

municipal fez uma visita as escolas, onde foi confirmado que existe essa necessidade causando 

um prejuízo a educação das crianças. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente 

convidou o Vereador Ely Josélio (PRD) para fazer uso da palavra.  Que iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, seu Pares, os que acompanham pela TV Câmara, todos que estão na galeria e 

os integrantes da Polícia Militar representados pelo aspirante Monteiro, sargento Lira e ao Cabo 

Santos. Defendeu sua indicação nº 66/2026 que solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio 

da secretaria municipal de infraestrutura, a realização dos serviços de limpeza geral e roçagem 

nos cemitérios municipais, especialmente no cemitério localizado na rua São Raimundo, centro, 

e no cemitério Campo da Paz, situado na Vila Davi. Destacou ter ido recentemente ao cemitério 

e pôde ver a situação em que se encontra, parece que está em completo abandono e que é 

inconcebível. Pontuou que quando as pessoas forem visitar seus entes queridos não terem 

acesso aos túmulos em razão do mato que invade 100% da área dos dois cemitérios. Pediu que 

providencias sejam tomadas nesse sentido. Se reportou a uma indicação feita por ele há mais de 

30 dias sobre a recuperação de um trecho da estrada vicinal e construção de uma ponte de 

madeira no povoado Triangulo de Prata. Destacou que as pessoas não podem ter seus direitos 

de ir e vir negado por tanto tempo. Pontuou que já conversou pessoalmente com o Prefeito 

Municipal e que já houve tempo suficiente para a realização daquela obra, pois é apenas um 

trecho e uma ponte que foi totalmente levada pelas águas das chuvas. Destacou ser a terceira 

vez que vai a Tribuna tratar o mesmo assunto e que é preciso que haja coerência. Comentou 

também sobre uma indicação feita por ele sobre a limpeza e pintura de algumas ruas da Vila 

Pindaré e que nenhuma providência foi tomada. Se reportou ao pedido feito pelo Vereador Léo 

Lando sobre a iluminação pública do mesmo povoado e que também não foi resolvido. Falou 

que no povoado Presinha são 33 postes e nenhum com lâmpadas e que é pago a taxa de 

iluminação pública. Deixou claro que é inconcebível aquela comunidade completamente no 

escuro. Pediu que fossem resolvidas suas indicações, pois não fará sentido fazerem indicações e 

não forem atendidas. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra a Vereadora Ceci (PL). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus 

colegas Vereadores, os que acompanham pela TV Câmara, todos que estão na galeria e o 

Sargento Lira em nome de toda a corporação da Polícia militar. Se reportou a fala do colega 

Vereador Ely Josélio e que é mais ou menos o que estão vivendo e que estão cumprindo com o 

dever deles. Defendeu sua indicação nº 69/2026 que solicita ao Poder Executivo Municipal a 

restauração da praça localizada no residencial Eco Buriti, bem como a realização de melhorias 
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na iluminação pública daquele residencial. Pontuou que o povo deixa os postes marcados para 

a realização da troca das lâmpadas. Disse ter feito o pedido para a Vila São João, do Povoado 

Segundo Núcleo e continuará fazendo até que o problema seja solucionado. Pediu que os 

pedidos feitos a gestão sejam correspondidos. Pontuou estar ali para cumprir o seu dever. 

Finalizou e agradeceu a oportunidade. Em seguida, a Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente e em ato continuo convidou o Sargento Reginaldo Lira, Aspirante Monteiro e o cabo 

G Santos  para receber a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 01/2026: moção de aplausos nº 

01/2026, à Patrulha Maria da Penha, vinculada ao 30º Batalhão da polícia militar, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à população de Buriticupu, com destaque 

especial na proteção, acolhimento e defesa das mulheres vítimas de violência de autoria do 

Vereador Allisson da Saúde. Convidou o vereador Alisson da Saúde (PSDB) para fazer a entrega 

e uso da tribuna. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores e todos 

que acompanham. Destacou ser com muita alegria que fez o projeto de moção de aplausos nº 

01/2026 com o objetivo de reconhecer o trabalho dos policiais militares que compõe a patrulha 

Maria da Penha. Destacou que a Patrulha Maria da Penha tem atuado com seriedade e 

diminuindo o índice de violência contra a mulher em Buriticupu. Pontou que se encontram para 

receber a Moção de Aplausos o Sargento Reginaldo Lira, Aspirante Monteiro, cabo G Santos e o 

coronel Nelson. Agradeceu a eles que sempre estão atuando em combate à violência contra a 

mulher. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente declarou aberto o 

Grande Expediente convidando a Vereadora Nazaré Luz (PP).  Retornou a tribuna para expor 

uma situação que tem incomodado. Destacou saber das dificuldades que o município enfrenta 

em relação a água. Pontuou a preocupação enquanto moradores e hoje como vereadora tentar 

de alguma forma buscar solução para esses problemas. Fez um apelo ao Governador Carlos 

Brandão e ao Prefeito municipal para que veja e dê suporte necessário a essa situação e seja 

resolvido o mais breve e que inaugurem os reservatórios. Sabe que não irá sanar o problema, 

mas resolverá uma parte do problema. Pontuou sua indignação em relação ao setor responsável 

pela distribuição da água, o SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto; sabe das dificuldades, 

mas que não tem resposta do que está acontecendo. Disse já ter ligado diversas vezes, mas sem 

retorno. Pediu respostas do secretário do SAAE, Vitor Misquici para possam dar respostas a 

população. Criticou a forma como o Secretário do SAAE tem tratado quem os procura, pois não 

dar nenhum retorno ou resposta que justifica o que está acontecendo e isso tem os deixado 

triste com a situação, justamente pelo fato da pessoa responsável pelo SAAE já ter sido vereador 

e sabe ser difícil para eles vereadores que recebem muitos pedidos e não tem uma resposta. 

Deixou claro não ser nada pessoal e sim profissional. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente convidou para uso da palavra a Vereadora Neta do Segundo (PRD). 

Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham 

pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Parabenizou os vereadores Nilton Lopes, Netinho 

da Vovó e Everton Araújo que fizeram uma visita na Escola Íris Pedro no povoado Segundo Núcleo 

para vistoriar o prédio. Agradeceu aos colegas por terem reforçado o que ela vem pedindo 

melhorias na escola Escola Íris Pedro. Comentou ter observado as publicações nas redes socias 

e o objetivo da visita. Parabenizou ao Gestor Municipal pela reforma que está sendo feita na 

escola Antônio Joaquim. Destacou que a reforma também precisa ser feita na escola Íris Pedro. 

Disse receber muitas cobranças em relação aos ventiladores. Comentou que a escola Íris Pedro 

funciona a educação infantil – Prézinho e que estão há dias sem ventiladores. Reforçou ter sido 

necessária a visita dos colegas vereadores com o objetivo de ver a necessidade de cuidadores, 
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pois sabem da necessidade que as crianças tem e estão faltando cuidadores. Comentou que 

orientou as mães a procurarem a Defensoria Pública. Comentou que sabe de perto o uma criança 

especial requer dos pais. Deixou claro que é de extrema necessidade e pediu que o problema 

seja resolvido o mais breve possível, pois é também questão de saúde das mães e dos 

professores. Reforçou o pedido dos vereadores com suas colocações. Se reportou a um pedido 

que tem feito por diversas vezes no que se refere a limpeza pública do Povoado Segundo Núcleo. 

Comentou sobre a mudança de lado político. Pontuou ficar triste pois a própria gestão. Defendeu 

o Vice-Prefeito José Antônio e pediu respeito nas decisões dele pela mudança de lado político. 

Deixou claro que não é segredo que ela foi apoiada por ele nas eleições. Disse que ela continua 

do lado do Prefeito João Carlos, pois acredita desde o início no projeto do trabalho deles. 

Agradeceu o apoio do Vereador Netinho da Vovó. Pediu respeito e que continua base João 

Carlos. Deixou claro seu desconforto e que não admite falta de respeito, pois ela respeita, acolhe 

quem precisa, analisa a situação. Mostrou indignação por estarem fotografando seu carro na 

casa do Vice-prefeito. Destacou que ele mudou de lado político, mas que sua amizade com José 

Antônio continua a mesma. Comentou a vida política do José Antônio e o respeito que ele tem 

por ela e que sua base de apoio é a casa dele. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em 

seguida, a Presidente franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos que estão na galeria. Se reportou a questão da água e que no Povoado Faisa já 

está com mais de um ano sem água; já foi perfurado o poço há dois meses e que está faltando a 

instalação da bomba. Se dirigiu ao Prefeito municipal, João Carlos e ao secretário do SAAE, Vitor 

Misquici questionando se não forem colocar a bomba se a comunidade pode comprar; 

destacando sempre que o que falta é a bomba, pois se puder a comunidade Faísa se juntará para 

realizar a compra. Pontuou que a comunidade clama por água e que não há mais o que esperar. 

Comentou sobre a festa da proximidade da festa da abóbora, onde irão receber muitas pessoas 

e a comunidade continua sem água, uma vergonha e revoltante uma situação dessa continuar 

assim. Comentou sobre a indicação nº 68/2026 da vereadora Nazaré Luz em relação ao anexo e 

que ela possui uma sala de aula ao lado da escola Gonçalves Dias e que ela fará a doação para 

que seja feito o anexo da educação especial. Parabenizou o Sargento Reginaldo Lira, Aspirante 

Monteiro e o cabo G Santos pelo trabalho da segurança com as mulheres e com o município. Se 

dirigiu ao estado na Secretaria de segurança pública destacando que Buriticupu precisa de 

policiamento, segurança. Comentou que o povoado Faísa já pediu a reabertura do posto policial 

da comunidade. Comentou o que vem acontecendo com os jovens de Buriticupu e que é 

alarmante; precisam de ajudar para sair da criminalidade e mudar o destino; precisam de 

oportunidade, pois muitos jovens estão indo embora de Buriticupu em busca de oportunidades 

que a cidade não oferece. Se dirigiu ao Prefeito, deputados, governador e pediu que olhassem 

para segurança de Buriticupu dando condições aos policiais para o trabalho e aos jovens para 

que não precisem sair de da cidade. Se reportou aos postos de saúde que continuam sem 

funcionar e os que estão funcionando, mas não tem medicação; precisam de atenção. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes e que está à disposição de todos. Dando continuidade, a 

Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para fazer uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos que estão na galeria. Agradeceu e parabenizou a guarnição Maria da Penha pela 

Moção de Aplausos. Se reportou a realização do concurso público de Buriticupu, parabenizando 

a justiça de Buriticupu, a população e aos vereadores que aprovaram o Projeto para a realização 
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do concurso público que o município há muitos anos almejava e precisava. Destacou ser 

lamentável algumas situações que estão acontecendo no município e que ele por diversas vezes 

fez indicação e solicitação para a realização de coleta de exames na zona rural de Buriticupu. 

Relatou um episódio em que foram colhidos material e descartados a mando da Secretária de 

saúde, Cristiane Piancó, pois não havia um veículo e combustível para levar o material. 

Questionou o prefeito municipal e sua competência. Se reportou aos funcionários da saúde, 

destacando os profissionais médicos que estão com seus salários atrasados desde janeiro de 

2026 e quando receberam foi apenas 40% do mês atrasado de janeiro e que continuam sem 

receber. Pontuou que os profissionais não podem reclamar, pois são demitidos. Destacou ser a 

realidade do município no momento. Disse que os técnicos de enfermagem estão a dois meses 

sem receber seus salários. Fez críticas a secretária de saúde. Comentou sobre os salários dos 

agentes de saúde e agentes de endemias que também se encontram atrasados desde janeiro de 

2026. Trouxe uma informação sobre a escola de período integral em Buriticupu. Mas que ela 

nunca funcionou em tempo integral. Pediu ao Ministério Público que veja essa situação. 

Destacou ser vergonhoso essa situação. Comentou sobre a situação do Povoado Sequeiro sobre 

a iluminação pública. Destacou ser um absurdo o que é cobrado de energia e não ter iluminação 

pública no município. Finalizou desejando a todas as mães um feliz dia das mães. Dando 

continuidade, a Presidente mencionou a presença do cantor Nego Louro na galeria. Informou a 

Vereadora Neta do segundo sobre a visita dos colegas vereadores a escola Íris Pedro no Povoado 

Segundo Núcleo que a Câmara recebeu uma notificação recomendando, encaminhada pelo 

Promotor DR. Menezes informando algumas situações de escolas públicas municipais que foram 

apresentadas. A Presidente da Câmara Municipal fez um despacho à comissão de educação para 

que tomassem/ficassem informados das situações e que fosse visitar as escolas. Depois de visitar 

todas as escolas, ao final irão fazer um relatório com todas as informações que estão colhendo 

nas escolas. Pontuou que de acordo com o Ministério Público, Dr. Menezes a notificação foi sobre 

a alimentação escolar. Em ato continuou, a Presidente concedeu a parte a vereadora Neta do 

Segundo. Disse que tem conhecimento e fez um esclarecimento sobre outras situações. 

Agradeceu e devolveu a parte. Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador Everton 

Araújo (PP) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas 

Vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Parabenizou o 

Sargento Reginaldo Lira, Aspirante Monteiro e o cabo G Santos pelo trabalho que têm 

desenvolvido em relação a lei Maria da Penha.  Registrou a presença do Cantor Nego Louro. 

Destacou ter feito junto com os colegas vereadores visitas técnicas nas escolas. Comentou sobre 

relatos de mães que os procuraram para dizer que tem uma cuidadora numa sala cuidando de 

mais de três crianças com limitações e não tem como, pois, cada criança precisa de cuidados 

especiais. E foi constatado necessidade de contratação de cuidadores, mas que infelizmente não 

estão podendo contratar. Pediu ao Ministério Público atenção e eu façam uma parceria com o 

Legislativo para esse problema, pois é uma necessidade urgente e precisa solucionar essa 

problemática. Se direcionou a Vereadora Nazaré com relação ao problema da distribuição da 

água. Destacou que não bastasse o fornecimento da água em Buriticupu deve ser resolvido. 

Pontuou que respeita e gosta de ser respeitado e que não leva desafora para casa. Se reportou 

ao Secretário do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto e questionou se é um órgão 

independente, pois não dá nenhuma satisfação ao município de Buriticupu. E se for 

independente ele procurará outro órgão que possa resolver o problema. Mas se o contrário for, 

ele deve satisfação ao povo de Buriticupu em relação a água. Deixou claro não ser nada pessoal 



e sim profissional. Pontuou a insatisfação de todos que o procuram e ele não responde, não 

atende e não dar nenhuma posição do que está acontecendo. Fez críticas a Secretário do SAAE. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador 

Netinho da Vovó (PP) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus 

colegas Vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria.  Se 

reportou ao Secretário do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto, Vitor Misquici e o 

questionou se haveria alguma coisa contra ele. Pois ele o procura para saber o que está 

acontecendo em Buriticupu em relação a água e não obtém resposta. Fez críticas ao Secretário 

do SAAE e que ele deve resposta a ele como representante do povo até quando estiver a frente 

do SAAE. Pediu que ele responda as mensagens e dê uma posição do que está acontecendo. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a Presidente convidou o 

Vereador Ely Josélio (PRD) para fazer uso da palavra. Retornou a tribuna para se juntar aos 

Vereadores Nazaré Luz, Everton Araújo e Netinho da Vovó. Fez dele as palavras dos colegas e 

acrescentou por oportuno questionando já não bastar a crise que o município atravessa. Fez 

críticas ao Secretário do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto e que com isso pode se 

instituir mais uma crise pelas ações do citado secretário que ocupa o cargo prestando um grande 

desserviço para a população de Buriticupu. Destacou ter respeito pelo Prefeito João Carlos, ao 

qual é aliado. Mas que essa crise está surgindo e ele é o responsável. Pontuou já ter conversado 

com o Prefeito João Carlos sobre o problema e que é preciso aparar algumas arestas para que 

elas não cresçam. Destacou que coisas insignificantes podem tomar proporções que podem se 

tornar grandes. Comentou a insatisfação dos colegas vereadores em reação ao secretário do 

SAAE. Disse não aceitar um vereador que tem voz e vez e não ser atendido. E questionou se não 

atende um vereador, será que atenderá a população. Se juntou aos colegas vereadores e acredita 

que seja colocado um Secretário que represente o SAAE e seja aliado da população. Pontuou 

que seria uma crise evitável se o Prefeito organizasse um tempo para se reunir com os 

vereadores, destacando que fala por experiencia própria. Pontuou que vereador é uma 

autoridade constituída pelo povo através do voto direto no processo democrático. Portanto 

merece respeito. Disse que o Secretário do SAAE tem acompanhado o Secretário da educação, 

mas que a função dele não é essa, sendo, portanto, sua atribuição em relação a água. Se reportou 

ao fato da sua eventual saída do governo e disse não saber por que razão; destacou que deve 

satisfação ao povo que o colocou ali. Portando, disse que a informação não procede e que sua 

história política fala por ele. Comentou sobre sua trajetória na política e sempre se manteve no 

lado político até o final e não será diferente nesse mandato, pretendendo ficar até o final no 

governo. Finalizou com um recado aos que o ligaram dizendo que fica no governo. Em seguida, 

a Presidente convidou o Líder de Governo e Vereador e Lider de governo Léo Lando (PSDB) para 

fazer uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os 

que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Parabenizou o Sargento 

Reginaldo Lira, Aspirante Monteiro e o cabo G Santos guarnição Maria da Penha. Registrou a 

presença e parabenizou o cantor Nego Louro, destacando que ele é sempre bem-vindo. Se dirigiu 

ao colega Alberth Sullyvan em relação ao pagamento dos médicos que ele diz está atrasado, 

disse ter conversado com a secretária de saúde e foi feito um repasse pelas empresas e durante 

a semana será feito outro repasse. Destacou que Buriticupu passa por uma turbulência. 

Comentou que vereador é uma autoridade constituída pelo povo através do voto direto no 

processo democrático. Portanto merece respeito, destacando que nunca viu Ministério Público 

derrubar lei, pois acredita quem deve fazer isso é a justiça. Pontuou que o Ministério Público 



indica o que deve ser feito. Comentou uma situação envolvendo uma moto. Fez críticas ao 

Ministério Público. Destacou que o Ministério Público faz indicação aos órgãos. Se dirigiu ao juiz 

da cidade de Buriticupu questionando se nas comarcas de Bom Jesus das Selvas e Arame que ele 

é responsável se as coisas estão do mesmo jeito que Buriticupu em que o Prefeito, a Câmara 

Municipal, o comandante da Policia Militar estão fazendo o que o Promotor de Justiça manda. 

Destacou que o Promotor acusa, mas quem julga é o juiz da cidade. Pediu que o Juiz observasse 

se o caso não é pessoal, pois se estiver acontecendo o mesmo nas três cidades da comarca, não 

será pessoal, sendo erro dos Gestores municipais. Comentou que a situação está demais em 

Buriticupu. Pontuou que todos os moradores sofrem com a situação que o município se encontra 

e que muitos moradores estão indo embora por falta de oportunidade de trabalho em 

Buriticupu, pois não pode contratar. Deixou claro não se intimidar a justiça ao querer lhe coagir. 

Comentou que foi citado seu nome num processo, mas que ele nunca foi notificado e espera ser. 

Defendeu suas relações com Lourinho e que ele merece respeito. Pontuou que o governo precisa 

melhorar sua gestão; precisam se reunir o Prefeito João Carlos e discutir como resolver os 

problemas. Comentou um caso de apreensão de som em que ele foi firme na decisão e que era 

poluição sonora. Destacou que os secretários precisam ser firmes para que a população não 

sofra. Disse ser líder de governo, mas que a Casa Legislativa precisa ser respeitada. Comentou 

que as vezes quer se reunir com os secretários para se embasar nas pautas, saber o que está 

acontecendo, pois é o papel do líder de governo. Pontuou que esteve com a empresa 

responsável pela iluminação pública e que a empresa se comprometeu a ir até a Vila Pindaré, 

Presa de Porco para resolver os problemas; convidou os vereadores para acompanhar e ver a 

situação de perto. Destacou o período chuvoso que ajuda a queimar as lâmpadas dos postes, 

mas que será resolvido. Se dirigiu aos colegas vereadores dizendo que se entristece quando 

observa aliado falando de aliado; destacou que todos precisam de respeito e que está faltando. 

Pontuou que a casa Legislativa está desmoralizada e que precisam moralizar novamente. 

Destacou sua boa moral na sociedade e que não leva desaforo pra casa. Comentou sobre a morte 

de três jovens de Buriticupu e que é lamentável o que tem acontecido em Buriticupu. Disse que 

precisam se reunir com o delegado, com o comandante da polícia militar e saber o que precisa 

ser feito para se ajudarem e resolverem o problema. Comentou sobre áudios que circulam em 

grupos de whatsApp sobre ele e que essas pessoas que fazem calúnia, que disseminam mentiras 

em redes sociais que sejam localizados e sejam punidos pela justiça, pois todos merecem 

respeito.  A vereadora Neta do Segundo pediu a parte e foi concedido. Agradeceu a parte e 

comentou sobre a colocação dos secretários e disse que é uma dor de todos. comentou uma 

situação que a deixou triste, pois procurou a secretária de assistência social e que também não 

obteve resposta e questionou o porquê dessas situações estarem acontecendo. Destacou que os 

secretários devem entender suas funções e atender quem os procura. Devem ter respeito pelos 

colegas e quando são procurados não é pessoal e sim para a população. Disse ser lamentável a 

falta de respeito com os vereadores. Finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, o 

Vereador Léo Lando disse que debate sobre o que está acontecendo, mas que não é nada pessoal 

e sim profissional, com ética debatendo sempre a vida pública, nunca a pessoal. Se dirigiu ao 

Vereador Ely Josélio e pediu desculpas por não ter habilidade de ter resolvido o problema com 

o secretário do SAAE, Vitor Misquici. Tentou resolver, mas não conseguiu. Finalizou agradecendo 

a todos. A Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos. 


